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Κισάμου Αμφιλόχιος: Η Ανάσταση του Χριστού 
είναι η μοναδική καταξίωση του ανθρώπου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Η λαμπροφόρος Ανάστασις του Κυρίου μας Ιησού εορτάστηκε 
στην Εσπερία Κρήτη με πάνδημη την συμμετοχή του λαού του 
Θεού, ο οποίος κατέκλυσε τους Ιερούς Ναούς, άναψε την 
λαμπάδα του από το Ανέσπερο Φως του Κενού Μνημείου, 
πολλοί δε παρέμειναν έως τέλους, κοινωνώντας των Αχράντων 
Μυστηρίων.

Ενδεικτικό το γεγονός ότι στον Ι. Μητροπολιτικό Ναό, Ευαγγελισμός της 
Θεοτόκου, όπου ιερούργησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος τα διακόσια τσουρέκια και πασχαλινά αυγά που είχαν ετοιμαστεί δια να 
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δοθούν στο τέλος της Θείας Λειτουργίας δεν ήταν αρκετά για το πλήθος των 
πιστών. Προ της Ακολουθίας της Παννυχίδας ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ.Αμφιλόχιος 
παρέλαβε το Άγιο Φως από το αεροδρόμιο Χανίων, όπου και αντάλλαξε τον 
ασπασμό της Αγάπης με τον νέο Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κ.Τίτο.

Το πρωί του Πάσχα τέλεσε τον Εσπερινό της Αγάπης στον Ι. Ναό Μιχαήλ 
Αρχαγγέλου, στο ιστορικό κέντρο της Κισάμου, με την συμμετοχή των Ιερέων της 
πόλεως, το δε εσπέρας στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Γωνιάς, 
(στον άνετο και ευρύχωρο προαύλιο χώρος της Μονής), με την συμμετοχή της 
Αδελφότητας και Ιερέων εκ της Ανατολικής Κισάμου, με την ανάγνωση του Ιερού 
Ευαγγελίου και διάφορες γλώσσες. Αναγνώσθηκε η Πατριαρχική Απόδειξις επί τω 
Αγίω Πάσχα, του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και 
εψάλη η φήμη Του.

Στον Αναστάσιμο λόγο του ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος σημείωσε: «…Στον πληγωμένο και κατακερματισμένο κόσμο που ζούμε, 
σε εποχές όπου οι άνθρωποι, περισσότερο από κάθε άλλη φορά, είναι μπερδεμένοι, 
ταραγμένοι, φοβισμένοι και ανήσυχοι, η Εκκλησία του Χριστού μας καλεί να 
ζήσουμε την Ανάσταση του Χριστού. Να ζήσουμε την χαρά της Αναστάσεως, που 
είναι η μοναδική αναίρεση του θανάτου, η μοναδική καταξίωση του ανθρώπου, 



καθώς η Ανάσταση του Χριστού είναι πηγή ανεξάντλητης δύναμης• δύναμης που 
μας κρατά όρθιους και δυνατούς, πέρα από κάθε δυσκολία, πέρα από κάθε εμπόδιο, 
πέρα από κάθε κρίση. 

Γεμίζει φως και νόημα την πορεία του ανθρώπου, και καλεί, με το στόμα του 
υμνωδού, τον κάθε έναν από εμάς προσωπικά με την πρόσκληση: ‘Δεύτε λάβετε 
φως, εκ του ανεσπέρου Φωτός και δοξάσατε Χριστόν τον Αναστάντα εκ νεκρών’. 
Γιατί, όπως γράφει και ο Ντοστογιέφσκυ: «…δεν υπάρχει πιο αγαθό, πιο βαθύ και 
πιο τέλειο από τον Χριστό. Κι αν ο Χριστός είναι το πιο βαθύ και τέλειο αγαθό, 
τότε δεν μπορεί παρά να είναι και η πιο μεγάλη αλήθεια, η απόλυτη αλήθεια. Γιατί 
στον Χριστό, ως Θεό, ταυτίζεται το απόλυτο αγαθό και η απόλυτη αλήθεια, όπως 
ταυτίζεται και η απόλυτη ομορφιά».

Πλήθη προσκυνητών κατέκλυσαν την Ιερά Πατριαρχική Μονή Γωνιάς, 
προσκυνώντας στο τέλος του Εσπερινού, το Ιερό Ευαγγέλιο, την Εικόνα της 
Αναστάσεως και λαμβάνοντας το καθιερωμένο πασχαλινό τσουρέκι και αυγό, 
ανταλλάσσοντας τον Αναστάσιμο χαιρετισμό «Χριστός Ανέστη-Αληθώς Ανέστη ο 
Κύριος!». Ακολούθησε πλούσια Μοναστηριακή φιλοξενία στο Αρχονταρίκι της 
Μονής.






















